

江曼憲一劍飲恨 亞錦賽摘銀



■江曼憲(左)一舉刺入決賽。

香港文匯報記者郭正謙 摄

香港文匯報訊(記者 郭正謙)亞錦賽江曼憲遺憾摘銀!繼張家朗後,港隊於劍擊亞錦賽又再與金牌擦身而過,江曼憲於女子重劍決賽佔盡優勢下反勝為敗屈居亞軍,這名美少女劍手期待在之後的團體賽與隊友一起捲土重來。

於哥倫比亞大獎賽歷史性摘銀的江曼憲昨日於亞錦賽繼續保持狀態,在主場觀眾熱烈支持下顯示出強勁氣勢,四強面對世界排名第四、國家隊奧運銅牌劍手孫一文甫開賽就積極搶

攻,初段即以6:2大幅領先,雖然孫一文在暫停後找回節奏將比數追至9:9,不過沉着應戰的江曼憲未有退縮,數次成功把握機會得分,最終以15:13擊敗這位中國名將晉級決賽。

江曼憲決賽對手是32歲、來自韓國的姜容美,後者於里約奧運曾晉身16強,比賽一開始戰情就十分緊湊,江曼憲雖然稍有優勢不過一直未能拉開距離,到中段江曼憲在主場打氣聲下愈戰愈勇,一度以12:8領先對手,不過尾段姜容美奮力狂攻連番得手追

平12:12,結果在「突然死亡」氣勢如虹的姜容美取得關鍵1分,以13:12勝出成為冠軍。

雖然遺憾未能奪金而回,但江曼憲坦承自己在尾段進退失據:「自己領先後應該攻還是守有點拿不定主意,是自己打得不好,領先後如何進退是要我下苦功的地方,希望以後不會再有類似情況發生。」

自1997及1999年何嘉麗後,港隊終於再有劍手殺入亞錦賽女子重劍決賽。江曼憲表示能與師姐看齊感到十



■江曼憲以一劍之微不敵韓國對手。

香港文匯報記者郭正謙 摄

分開心,希望以後成績會繼續進步,已順利於史丹福大學畢業的她強調未來會以劍擊為先。

首戰美國公開賽晉級決賽圈

李昊桐填補中國高球空白



■李昊桐在首兩輪總成績平標準桿。 法新社

第117屆美國高爾夫公開賽當地時間16日在密爾沃基郊外的艾林山高爾夫球場結束了第二輪比賽,68位球員以+1或更好的成績晉級。首次參加大滿貫賽事的中國球手李昊桐,當日打出三隻小鳥,吞下一個柏忌,兩天總成績平標準桿,並列第43名,順利進入後兩日的決賽圈。這是中國內地球員首次進入男子美國公開賽決賽圈,填補了高爾夫四大滿貫賽事無中國球員身影的空白。在此之前,張華創和梁文沖都參加過美國公開賽,但均未能晉級。

李昊桐是在兩周前通過在英格蘭舉行的區域資格賽獲得艾林山門票的。「我給自己打95分,這次的目標就是晉級」,李昊桐賽後表示,「我沒想過第一次打大滿貫會是什麼樣的感覺。我已經做得很好了,很開心。」

李昊桐16日在艾林山打出了漂亮一仗,他的開球上球道率達100%,全場18個洞有15次標準桿上果嶺。這兩項關鍵數據保證了他的記分卡不會出現大的波動。前一天,李昊桐在第15洞吞下雙柏忌,就是因為開球飛進了球道旁的長草中。

「我一直都保持耐心,一直打得很扎實」,李昊桐說,「在這座球場,只要有一個小失誤就可能打個+2、+3。今天我運氣很好,沒有出事。」

「技術和戰略跟第一天沒什麼區別,只是心態更好了,更習慣用平常心來對待這場比賽,把它當作一個

正常比賽,沒有太多包袱,一桿一桿地打過來。」

決賽圈與韋斯活特同組

「我很期待周末的比賽。」李昊桐補充說。當地時間17日,他與英格蘭名將、前世界第一韋斯活特同組出發。

前兩輪比賽,艾林山湧入了萬餘名觀眾。周末的決賽圈,相信現場觀眾會有增無減。對此,已見過無數大場面的李昊桐表示很享受這一場面:「我很習慣這種場面,除了第一天第一洞,其他時候都非常享受他們給我的支持和鼓勵,我一直覺得他們過來看我都是鼓勵、支持我,而不是給我造成緊張的,所以一直都覺得很享受。」

現年21歲的李昊桐,身高1.86米、湖南籍運動員,10歲起學習高爾夫,2008年以業餘球員的身份參加匯豐青少年公開賽各站比賽。2009年全國業餘高爾夫球希望賽,年僅14歲的他連續三天領先,成就個人在成人業餘賽上首個冠軍。2011年,李昊桐正式轉為職業球員,當時他年僅16歲。近年來,李昊桐不斷成長、進步,終揭開大滿貫歷史新一頁。

■香港文匯報者
陳曉莉

■李昊桐(右)
賽前為球迷簽名。 法新社

■年僅21歲的李昊桐表現冷靜。 法新社

公開賽獎金千萬美元 高球之最

美國高爾夫球公開賽創辦於1895年,是一年一度的高爾夫球四大滿貫賽事之一,至今已是第117屆(其中1917—1918年及1942—1945年因兩次世界大戰而停辦),另外三項大滿貫賽事分別是英國公開賽、美國名人賽及美國職業高爾夫球協會錦標賽。

該項賽事由美國高爾夫協會(USGA)主辦,於每年6月中旬舉行。不過

每年的舉辦地點都不相同,今年舉辦地是密爾沃基郊外的艾林山高爾夫球場。

比賽對所有職業球員以及所有USGA指數成績未超過1.4的業餘選手開放。任何男性或女性選手都可以通過資格賽或者直接進入正式比賽,選手名額為156名。每屆公開賽成績最好的15名選手將直接晉級下一年公開賽決賽圈,而其中前8名將自動獲邀參加下一賽季的全部大師賽。

另外,今年公開賽獎金增至1200萬美元,是高球之最;2003年公開賽總獎金僅600萬美元,14年後獎金已翻倍。

■香港文匯報記者
陳曉莉



■艾林山高爾夫球場觀眾席人頭湧湧。 法新社

體壇 縱橫

更光更亮



在某個場合遇到黃金寶,他向筆者表示將離開體院的教練工作,嘗試向其他方面發展。他說因孩子漸長,必須要有更多時間陪伴孩子,關心他們的成長,作為一位父親,這是必然的選擇,除非不能選擇,教練工作經常要率隊伍外出,留港陪伴家人的時間有限,對家庭多少有所影響,這是不少教練的寫照。

香港的精英運動員儘管曾經輝煌,退下來後跟普通人一樣,也要面對家庭、生活、經濟等問題,對於他們的切身問題,社會上早有呼聲,特區政府應有一套提供給精英運動員的退休計劃。

「阿寶」退役後,筆者曾提出不主張他從事教練工作的意見,他從事教練工作難以媲美沈金康教練,黃金寶的成長過程其實是香港大部分青少年成長的寫照,沒有太高學歷,讀完書後要為自己的前途鋪墊,「阿寶」有機會加入運動員行列後,憑着努力拼搏取得很高的成就,這當然少不了沈教練這位伯樂。

讓「阿寶」在香港的青少年工作方面發揮更光更亮的作用,為青少年們發放正能量,他是很好的教材,他的正能量形象為香港的青少年樹立了良好榜樣,跟不少精英運動員一樣是香港社會十分寶貴的財產。即將上任的候任特首林鄭月娥一向跟香港體育界關係良好,尤其跟精英運動員關係密切,新一屆特區政府實有必要跟香港奧委會一道共同研究如何制定計劃或具體措施,讓精英運動員在退役後於社會上發揮更光更亮的作用,尤其是現時的青少年工作是刻不容緩的啊!

■資深體育記者朱凱勤

林大輝稍後晤沈金康 支援單車隊

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港單車旗幟人物黃金寶早前辭任單車隊教練職務,引發體壇震動!香港體院主席林大輝昨午出席母校理工大學80周年校慶之亞洲校際籃球邀請賽頒獎禮時透露,他將於7月初會晤單車隊總教練沈金康,了解如何給予支援。

林大輝於今年4月1日接替唐家成,出任香港體育學院主席,任期2年。他稱,上任前黃金寶已辭任教練職務,這是他上任後遇到的最大難題。不過,他將於7月會晤單車隊總教練沈金康,了解單車

隊近況以及如何給予支援。

曾被譽為單車界的「亞洲車神」的黃金寶,日前發表一篇《黃金寶給天下爸爸的一封信》,確認已辭去香港單車隊教練工作,希望留港發展以陪伴妻兒。他寫道:「對爸爸媽媽來說,沒什麼比BB健康成長更為重要。我不時被問到會否想BB做『接班人』,其實他做什麼職業都不重要,最重要的是他活得健康、簡單和開心。」

「新手爸爸可能未必對接BB有太多知識,但只要努力和堅持,我們每一個都可以是『超級好爸』——我們可以支持太太



■林大輝(左)擔任頒獎嘉賓。

香港文匯報記者 潘志南



■林大輝(左)擔任頒獎嘉賓。

香港文匯報記者 潘志南